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Haalbaarheidsverkenning internationale school Haarlem

Geachte Raadsleden,

In de raadsvergadering van 25 juni 2015 heeft u een motie aangenomen ‘Een 
Haarlemse Internationale schoor(2015/268232). De motie is ingediend door D66, 
CDA en VVD.
Middels de motie heeft u ons opgedragen:

• Een onderzoek uit te voeren naar de mogelijkheden voor internationaal 
onderwijs in Haarlem, waarbij dit onderwijs geen capaciteit in mag nemen 
van de reguliere scholen.

• Hierbij (bijvoorbeeld door een prijsvraag) de interesse van betrokken 
partijen te peilen

• Voor de kademota 2016 de resultaten hiervan te presenteren aan de raad.

In het afgelopen jaar is uitvoering gegeven aan deze motie. Wij hebben gesproken 
met de Haarlemse schoolbesturen. En ook de schoolbesturen zelf hebben onderling 
gesproken over een internationale school in Haarlem. Naar aanleiding van deze 
gesprekken hebben de schoolbesturen Salomo, IRIS, Mendel College, Lyceum 
Sancta Maria en Dunamare zich gemeld als geïnteresseerde partij.

Gezamenlijk met deze schoolbesturen hebben wij een haalbaarheidsverkenning 
laten uitvoeren. Een haalbaarheidsverkenning naar de mogelijkheid van 
internationaal onderwijs in Haarlem binnen de voorwaarde zoals in de motie is 
gesteld. Met internationaal onderwijs wordt in het kader van deze verkenning 
verstaan, onderwijs dat is gericht op de specifieke onderwijsbehoeften van 
(kinderen van) expats, in het bijzonder voor de leeftijdsgroep 4 tot en met 18 jaar. 
De kenmerken van internationaal onderwijs zijn dan met name het Engels als 
voertaal en een internationaal georiënteerd curriculum. De haalbaarheidsverkenning 
is in de bijlage bij deze brief opgenomen.

Gaarne bij beantwoording ons kenmerk vermelden 
Stadhuis, Grote Markt 2 Haarlem - Telefoon 14023
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Het haalbaarheidsonderzoek is afgerond en de eindconclusie luidt:
Een rijksbekostigde internationale school in de Haarlemse regio lijkt 
haalbaar en kansrijk. Daarbij is een geleidelijk ontwikkelscenario mogelijk 
dat de risico ’s beperkt houdt. Voorwaardelijk voor een verantwoorde start 
is het vinden van fondsen voor de ontwikkelfase en uitzicht op passende 
huisvesting.

Hiermee is de motie beantwoord, een internationale school is kansrijk.

Daarnaast komt uit het onderzoek naar voren dat met de vestiging van een 
internationale school ambities van Haarlem op meerdere terreinen verwezenlijkt 
kunnen worden. Het vestigingsklimaat voor expats wordt aantrekkelijker en 
daarmee kunnen meer internationaal georiënteerde bedrijven worden aangetrokken. 
Ook kan het leef- en woonklimaat voor reeds in de regio gevestigde expats 
verbeteren en het internationale imago van Haarlem en de regio versterken.

Recentelijk geeft ook de Metropoolregio Amsterdam (MRA) aan dat er een 
toenemende urgentie bestaat in het voorzien in internationaal onderwijs. Door de 
MRA wordt gewerkt aan het Deltaplan Internationaal Onderwijs waar dit 
Haarlemse onderzoek in wordt opgenomen. Een internationale school aan de 
westkant van Amsterdam zou passen in het op te stellen Deltaplan.

Een internationale school is kansrijk, past binnen de MRA en ondersteunt meerdere 
ambities. Wij bespreken dan ook graag met u deze haalbaarheidsverkenningen en 
willen verder onderzoek doen naar de risico’s zoals in de eindconclusie 
omschreven. Om de risico’s, inclusief de financiële risico’s goed in beeld te 
brengen, zullen wij gezamenlijk met de schoolbesturen een business case laten 
opstellen. De uitkomsten van de business case stemmen wij af met de regio en 
zullen wij met u bespreken.

Hoogachtend,

Het college van burgemeester en wethouders.


